

让“留守儿童”快乐成长

市妇联招募“爱心行动”志愿者

本报讯(记者 王虹)为了让省会贫困留守儿童能和其他孩子一样共享快乐童年,昨日,郑州市妇联面向社会公开招募留守儿童“爱心行动”志愿者,希望你我都能为这些孤独成长的“留守儿童”伸出温暖双手。

据市妇联统计,目前全市共有贫困留守儿童1734人,贫困流动儿童13114人,有的因父母不在身边,只能守着年迈的爷爷奶奶一起生活;有的虽然跟在进城务工的父母

身边,但却因为父母忙于生计而无人照料。为了让这些留守儿童与其他孩子一样共享快乐、健康、阳光生活,今年“六一”前夕,郑州市妇联将面向社会广泛招募留守儿童“爱心行动”志愿者。志愿者不限年龄、不限职业,爱心报名者可以是一个人、几个人或者一个家庭,也可以是一个部门、一个单位,凡是热心社会公益事业,在郑长期工作,并具有良好的道德修养和一定知识专长的爱心人士均可报名参与,志愿者可就近选

择当地妇联报名,报名时需携带本人身份证(工作证)或单位有效证件原件、复印件。

据介绍,“爱心行动”志愿者可以根据妇联提供的留守、流动儿童专项档案,自愿选择帮扶对象,也可以由当地妇联指定服务。志愿者和留守、流动儿童建立帮扶关系后,参与者可以通过经济资助或精神鼓励等多种帮扶方式,为这些孩子提供健康成长所必需的亲情温暖、心理安慰、成长指导。



高考保姆走俏绿城

素质型保姆成“新宠”

本报讯(记者 王影 通讯员 郭富灿)距高考还有不到一个月,家有考生的家长为了让孩子安心考试,在细节上动足了脑筋。昨日,记者从我市家政市场了解到,随着高考临近,素质型保姆走俏,尤其是有多年经验、懂得考生营养配餐的保姆,甚至出现“千金难求”的情况。

现象: 高考保姆较难找

“孩子眼看就要高考,可我和爱人工作都太忙,不能在家随时照顾她,急需找个懂

得营养配餐的保姆,最好是家里有考考生的。”最近几天,家住东风路的市民肖女士每天都会不停地给郑州各家家政服务公司打电话咨询,但符合肖女士条件的保姆却还没找着。

同时,记者又从我市多家家政服务公司了解到,所有家政服务公司都可提供钟点工,但服务内容仅限于做饭和收拾家务,对于记者提出“从饮食营养、心理调节等多方位服务”的要求,他们大都表示没有专门的服务,其中有几家家政服务公司表示,曾有多名家长要找“高考保姆”,但符

合要求的人员实在太少,仅有的早已被“订购”一空。

调查: 素质型保姆走俏

“如今人们对保姆素质提出了越来越高的要求,素质型保姆开始走俏。”在采访中了解到,和普通保姆不同,素质型保姆更多的是从事一些智能型劳动,他们要懂得育婴知识、儿童智力开发、膳食营养搭配,甚至家庭理财技巧等。

在东三街一家家政服务公司,市民张先生

正在咨询保姆事宜,他要找的保姆是:具有高中以上文化水平,无须负担家务,主要以照顾他4岁儿子的生活、学习为主,月薪1000元。对于张先生提出的保姆要求,该服务家政公司表示暂没有合适人选。对此,该服务家政公司负责人介绍,几乎家家政服务公司都接待过需求高素质保姆的客户,但是由于家政公司现有保姆大多是初中和小学毕业,文化程度偏低,只能应付一些简单的家务劳动,如洗衣做饭、打扫卫生等,他们大多达不到客户的要求。

这只黄狗演技高 跟着主人去“碰瓷”

本报讯(见习记者 高凯 通讯员 宋新辉)以前听说的都是无赖的人“碰瓷”,如今,狗狗经过训练,碰瓷本领也不可小觑。

昨日上午9时,在郑州某饭店打工的李先生,骑着自行车沿棉纺路回家。骑到郑州四棉门口附近时,一条黄狗突然蹿出,吓得李先生赶紧刹车才算避开,可狗却卧在地上不动了,并不时地舔它的右后腿。李先生觉得也没碰到狗,就打算蹬着自行车继续走。谁知,还没走出五米,就听见后面有人大喊,你给我站住,你碰了我的狗。李先生慌忙下车,回头一看,两个年轻男子抱着“受伤”的狗过来了。李先生说,我根本没有碰到你的狗。一个染着黄头发的男子说,我的狗现在不会跑了,就是因为从它前面过了一下,它就站不起来了。说完,把狗放在地上。李先生一看,邪了门了,狗趴在地上一动不动,围观的市民上前跺脚吓狗,狗还是一动不动。黄头发的小青年说,看见没有,狗是真的受伤了,这样吧!看你人也挺老实,100元钱算了,我这只狗金贵得很。李先生不同意,便和那两个人争吵起来,一些围观的市民建议李先生报警。两个小青年也随声附和说,对,叫警察吧,我们玩得起,看谁给你作证。李先生一听,觉得自己势单力薄,就对小青年说,我身上只有50元,行不行?黄头发小青年听了之后,不耐烦地说,便宜你了,要不是我们哥俩有急事儿,非和你熬到警察来。说完,一把抱起地上的狗匆匆离去。

两个小青年离开5分钟后,棉纺路巡防队的几名巡防队员接到群众的举报后赶到了现场,巡防队员说,前两天已经有人受了一次骗,我们正在找这两个人。李先生一听,顿时后悔不已,50元钱就这样轻易被别人骗走了。

巡防队员提醒市民,如果遇到此类情况,要及时报警,不要轻易赔付,以免上当受骗。

少年去抢劫 竟是为上网

本报讯(见习记者 李瑞蕊 记者 安群英 通讯员 刘林)13日晚上9点左右,陇海社区巡防队在陇海路与大学路交叉口抓获一名抢劫犯,抓到后他们吃惊地发现,抢劫者竟然是个15岁的少年,扭送到淮河路派出所后,民警问及抢劫原因,该少年毫不犹豫地回答:为了上网。

13日晚上,巡防队员在陇海路与勤业街巡逻时,忽然听见勤业街内传出“抢劫啦”的呼救声,随即看见一名男子从街内蹿出,沿陇海路向东急奔,后面一名中年女子边追边呼救。巡防队员赶忙上前追赶,在大学路口将男子抓获。这时,巡防队员发现,抢劫者竟然是个稚气未脱的少年。

经过民警讯问,少年对自己的犯罪事实供认不讳,称其迷恋上网,因父母打骂而离家,出来后没多久就把身上的钱花完了,为了上网,就动了抢劫的念头,被巡防队员抓个正着。

百岁寿星过生日

二百村民来祝寿

本报讯(记者 刘招 通讯员 李晓光)昨日是凤凰台村村民刘二妮105岁的生日,200名村民一大早就抬来了一个大大的“寿”字和生日蛋糕,为老人祝寿。老人的儿子说,老人80岁的时候还在地里干活,目前身体很健康。

敲锣打鼓、舞狮跳舞……昨日上午,凤凰台村欢腾一片,凤凰台村村委会和200多名村民抬着“寿匾”,带着文艺队来到刘二

妮居住的院子里,表演起了精心准备的“祝寿节目”。按照当地的风俗,老人的儿女们煮了几百个鸡蛋招呼村民。“俺娘特别爱干活,80岁的时候还到麦田里捡穗子,整天闲不住,都赶上一个壮劳力了!”老人的儿子介绍,老人生于1904年农历三月廿八,今年已经105岁了,有1个儿子、2个女儿,家里四室同堂,如今,最大的重孙子在读大学,最小的也7岁了。老人能吃能喝,但不

喜欢吃肉,年轻的时候喜欢吃蔬菜,这几年喜欢吃鸡蛋和糕点,“一般每顿饭吃一个荷包蛋外,再吃一个炒鸡蛋,三餐外每周可以吃3斤鸡蛋糕等一些甜点。”老人的儿媳说,老人特别爱动,虽然现在已经105岁了,但生活能够自理,吃饭的时候到客厅和大家一起吃,吃完饭后出去走走。这几天老人的身体有点不太舒服,医生检查后说,老人的心脏等一切正常,没有任何毛病。

短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255。每条资费0.5元,不含通讯费)
新鲜事 疑难事 烦恼事
您动动手指 就是我们的事

短信调查

货栈街木材市场周边 占道经营须治理



本报讯(记者 安群英文 李焱图)读者张先生通过短信平台反映,货栈街木材市场周边的板材、竹竿、挂钩等门市经常占道经营,拉货的把路堵得严重的,且到处散发着甲醛的气味,路边刚种的树已被破坏、花儿为之凋谢,建议市区主干道要有生活气息,市场也应该远离居民区。

昨日上午,记者到货栈街现场采访,还没有走到跟前,就闻到甲醛的气息,几百米长的人行道上堆满了杂物,板材竹竿等裸放在人行道上,摊点也非常零散,这一块那一堆,影响市容,行人被挤到快车道上行走。附近居民说,这个市场已经形成好长时间了,希望有关部门能够管管。

短信话题

给孩子们的心灵安一个家

本报讯(记者 安群英 见习记者 李瑞蕊)母亲节,本来应该是一个充满温情的节日,由于孩子的出走,一些母亲却在以泪洗面。孩子离家出走,到底是哪里出了问题?不少读者发来短信联系本报发表自己的看法。

读者 135xxxx7208: 导致孩子离家出走纵然是有多种原因,负气应是主要动因,而学习成绩不好又是孩子出走最常见的导火线,在学校受到了老师的批评,回家后又遭到父母轮番训斥,在这种情况下,孩子的思想压力很大,于是干脆就离家出走,以躲避责骂。因此,对于学习成绩不很理想或与理想有差距的孩子,家长应从正面加以教育和指导。家长应根据实际情况来对待自己的孩子,不能动辄就是“我看你这辈子没希望了”。或者总将别家优秀的孩子来做比照,“xx怎么做孩子就是这么好呀!”过激的言辞会损伤孩子的自尊心,致使产生消极

对立情绪,甚至萌生出走的念头。

读者 139xxxx7462: 上中学的孩子,正处于青春期,逆反心理较强。对于这个年龄段的孩子,出现逃学、上网不回家等现象,应采取说服教育的方法,给孩子讲道理,用和风细雨的方式引导其改掉坏习惯。用打骂的方法只能导致孩子逆反心更强,甚至离家出走。

读者 132xxxx7097: 从孩子方面说,初中阶段的学生正处在“心理断乳”期,开始从心理上依附父母,发展为独立意向强烈。迫切要求得到别人的尊重、信任和友谊。如果家长还像从前那样对待他们,动辄打骂便会使他们产生对立情绪,以至发展到出走。

读者 138xxxx9141: 没有不合格的孩子,只有不合格的家长。孩子离家出走,家长有不可推卸的责任。
中学教师刘老师: 现在的很多

中学生心理上都存在一定的问题,而各学校的心理健康课往往只流于形式,要从根本上解决孩子的心理问题,家长所扮演的角色才是最重要的。王女士把经常逃学上网的孩子送进封闭学校,用强制的手法不让孩子上网,是推卸自己教育孩子的责任,往往会导致孩子走向极端。要对出现问题的孩子进行心理疏导,帮助孩子改掉不良习惯。另外,家庭和谐、民主的氛围也是关键。

心理咨询师周女士: 孩子之所以离家出走,是因为他觉得自己心灵没有家。十几岁的孩子正是逆反心最强的时候,作为父母,能不能遵循孩子成长的规律进行教育是关键。有些家长对孩子物质上纵容,在精神上控制,这违反了孩子心理成长的规律。好孩子是教出来的,不是管出来的,也不是打出来的。出现问题,父母要及时与孩子沟通,要给孩子的心灵一个家。



30年高考最真实的记录 郑州高中教育成果最权威的展示

蓬勃发展的高中教育 德高望重的功勋校长 值得铭记的优质高中

令人难忘的高考故事 万众瞩目的高考状元